

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «ΑΣΜΑ ΑΣΜΑΤΩΝ: Νέοι και έρωτας»

Κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019 εκπονήθηκε το πολιτιστικό πρόγραμμα « **ΑΣΜΑ ΑΣΜΑΤΩΝ: Νέοι και έρωτας**» με συντονίστρια την κ. Ταγκαλάκη Ευθυμία, θεολόγο και συνεργάτιδα την κ. Μαυρομιχάλη Δέσποινα, φιλόλογο.

Στο πολιτιστικό πρόγραμμα στο οποίο συμμετείχαν 19 μαθητές και μαθήτριες αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με το βιβλίο της Παλαιάς Διαθήκης, Άσμα Ασμάτων , το οποίο συγκαταλέγεται στα σημαντικότερα ποιήματα της παγκόσμιας λογοτεχνίας.

Οι μαθητές ερευνώντας και αξιοποιώντας την ψηφιακή τεχνολογία διαπίστωσαν τη διαχρονική αξία του λυρικού αυτού άσματος , καθώς αυτό αποτέλεσε πηγή έμπνευσης σπουδαίων ποιητών, λογοτεχνών και καλλιτεχνών. Στη συνέχεια συνεργάστηκαν και εκφράστηκαν δημιουργικά με μουσική, τραγούδι, χορό, θεατρικά. Γνώρισαν τους στίχους του Άσματος μέσα από τη μεταγραφή του Γιώργου Σεφέρη αλλά και από τη μετάφραση της Ελληνικής Βιβλικής Εταιρείας. Κατανόησαν πως, αν και το σκηνικό του άσματος είναι έντονα ανατολίτικο και χαρακτηριστικό συγκεκριμένης εποχής, το ποίημα περιγράφει με ρεαλισμό και ξεχωριστή ζωντάνια τον συναισθηματικό πλούτο που είναι κοινός σε όλους τους αγαπημένους, ανεξάρτητα από τόπο και χρόνο. Κυρίως όμως , κατάλαβαν πως ο έρωτας, όπως και όλα τα αγνά συναισθήματα, συνιστούν δώρα Θεού και η εξύμνησή τους δεν θα μπορούσε να απουσιάζει από τη Βίβλο.

Στα πλαίσια του προγράμματος πραγματοποιήσαμε δυο επισκέψεις:

Στις 18-5-2019 επισκεφθήκαμε τον **Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ**. Ο Σεβασμιώτατος αφού πρώτα αναφέρθηκε στην ιστορία της πόλης της Νέας Ιωνίας , συζήτησε μαζί μας για τα προβλήματα των νέων σήμερα. Απάντησε με ιδιαίτερη χαρά και προθυμία σε ερωτήσεις των μαθητών μας, δίνοντάς τους την ευκαιρία να εκφράσουν ελεύθερα τις απόψεις τους και τις ανησυχίες τους. Μαθητές και καθηγητές φύγαμε ικανοποιημένοι αλλά και ιδιαίτερα συγκινημένοι από τον τόσο ουσιαστικό και ελεύθερο διάλογο που είχαμε μαζί του.

Στις 9-5-2019 επισκεφθήκαμε το **Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας της Ελλάδος**. Ενημερωθήκαμε για τις δράσεις, τα εκπαιδευτικά προγράμματα και το έργο του Διορθόδοξου Κέντρου από τον Δρ. Χρήστο Νάσιο, Επιστημονικό συνεργάτη του ΔΚΕΕ. Γνωρίσαμε και πήραμε την ευλογία και τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θερμοπυλών κ. Ιωάννη, Διευθυντή του Διορθόδοξου Κέντρου και Ηγούμενου της Ιεράς Μονής Πεντέλης.

Στις 12-5-2019, στην εκδήλωση και παρουσίαση των Πολιτιστικών Προγραμμάτων, οι μαθητές μας παρουσίασαν αποσπάσματα του Άσματος Ασμάτων με το δικό τους και μοναδικό τρόπο.

Ευχαριστώ θερμά τον Διευθυντή του σχολείου μας κ. Κεραμάρη για την διαρκή συμπαράστασή του αλλά κυρίως για την ενθάρρυνση όλων των πρωτοβουλιών γύρω από τα πολιτιστικά προγράμματα . Ευχαριστώ την εκλεκτή συνάδελφο κ. Δέσποινα Μαυρομιχάλη για

την πολύτιμη συνεργασία μας. Τέλος, ένα μεγάλο «ευχαριστώ» στους υπέροχους μαθητές μας που αποτελούν για μας αστείρευτη πηγή έμπνευσης για δημιουργία.

ΕΥΘΥΜΙΑ ΤΑΓΚΑΛΑΚΗ

<https://intero.gr/?p=1264> (ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΔΙΟΡΘΟΔΟΞΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ)



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ (12-5-2019)











